

扫一扫  
关注“衡健康”

# 向临床教师致敬!

南华附一医院召开教师节表彰大会

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 封恬恬) 为庆祝第38个教师节,向多年来担负为党育人、为国育才使命的临床教师们致敬,9月7日,南华大学附属第一医院召开教师节表彰大会。

会议伊始,该院院长刘祖国通过连线致辞的方式,代表医院党委及行政为全院教职员送上节日祝福,向教育工作者们表示诚挚感谢,对全体获奖人员致以真诚祝贺。他肯定了该院教职员继续潜心教学一年来共同取得的丰硕成果:全国首批“大思政课”实践教学基地落户、医学检验技术专业获批国家一流专业、中国医药院校医学教育论文发表数量名列前茅、省部级教学改革研究项目数量稳步增长、住院医师规范化培训结业及执医考核通过率再创新高……他指出,医院要强化师德师风建设,注重学科水平提升;关注学生心理健康,品德培



表彰大会现场。

养放在首位;坚守岗位共克时艰,人才培养持续发力。

随后,该院党委副书记兼执行院长

唐惠芳宣读了“优秀教研室”“优秀住培专业基地”“优秀继续教育培训基地”“十佳优秀教师”及“十佳优秀教育工作者”

表彰决定。

该院党委委员刘双全作为优秀教研室代表分享了教学感悟,并表示检验学教研室教师团队将继续以赤诚之心做好教学工作;优秀教师代表、肝胆胰外科丁成明细谈了教学体会,要正确认识临床教师的初心以育人;充分运用临床教师的爱心以履职;始终坚持临床教师的恒心以成长。

下一步,该院全体师生将继续履行教学医院职责,强化政治引领,凝聚奋进力量,坚定理想信念,心怀“国之大者”,营造尊师风尚,推进强师举措,做塑造灵魂、乐于奉献的“传道者”,当助力学生成长成才的“扶梯人”,成有品格、有品行、有品位的“大先生”,教育引导广大医学生与祖国同心同德、与时代同向同行,成为有理想、有道德、有文化的时代新人,成为有情怀、有担当、有本领的优秀人才。

## 南华附一医院胃肠外科一病区: 一优秀案例荣获省级比赛一等奖



南华附一医院胃肠外科一病区护理团队的优秀案例在比赛中脱颖而出,荣获一等奖。

衡阳晚报讯 (通讯员 贺娟 李丽付广) 9月4日,湖南省伤口造口失禁护理优秀案例比赛在长沙成功举办,南华大学附属第一医院胃肠外科一病区护理团队的优秀案例在决赛中脱颖而出,荣获一等奖。

本次案例比赛由湖南省护理学会伤

口造口失禁专业委员会组织实施,采取线上电子投稿、专家评审的方式,通过入围者现场展示并最终由专家及资深ET(国际造口治疗师)进行评比。南华附一医院胃肠外科一病区夏姣燕、张菁、朱靓等优秀护理骨干在护士长李丽的带领下,凭借《1例结肠造口坏死并周围脓肿患者的护理》的案例,从湖南省内多家医院突出重围挺进决赛。精彩的案例分享做到了图文并茂、重点突出、条理清楚,分别从多维患者评估、分阶段护理实施、专科优势等方面进行了深入浅出的讲解,得到评委老师一致好评,最终取得一等奖的佳绩。

据了解,南华附一医院胃肠外科一

直以来注重护理专科能力建设,提出护理“专业、专科、专职化”人才队伍培养模式,借助医疗技术平台,分“特色、层次、专长”培养技术骨干,积极开展科研教学工作,在申报课题和开展新技术新项目方面不断取得突破。护理团队分别于2021年成功申报湖南省卫健委科研课题1项,2022年成功申报院级新技术新项目1项。

目前,该院胃肠外科护理团队拥有国际造口治疗师2名、肿瘤专科护士4人、重症监护专科护士2人。护理团队在科室开展全程规范化肠造口管理病房项目,成立全程规范化造口护理管理小组,制定出标准化流程。从入院评估、心理疏导、术前定位、围术期护理、术后造口护理、健康教育、延续性护理等各个方面制订临床护理路径表;责任护士按照临床护理路径表逐项实施,为患者提供规范化护理,全程跟进对肠造口患者进行全程管理、全程跟进,以达到提高患者造口自我护理相关知识掌握情况,提高患者生活质量及护理满意度;不断降低肠造口并发症发生率,缩短患者住院时间。

## 身心并护 温暖同行

南华附一医院开展临床心灵关怀主题党日活动

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 谭德容 龚婕 刘子瑜) 吃月饼、做手工灯笼、听营养知识讲座……9月7日,南华大学附属第一医院肿瘤放疗科的病友们以这样的方式迎接中秋佳节。当天,该院第四党总支第三十党支部及肿瘤放疗科全体医务人员联合雅医集团的社工、志愿者开展主题党日活动,提前给病友们送上节日的问候和祝福。

“肿瘤患者日常应该吃什么?”“我知道,多吃蛋白质含量丰富的食物,要补充多种维生素,还有粗粮。”“那不适宜吃的有哪些?”“油炸、烧烤、辛辣刺激的、腌菜、油腻的、不容易消化的……”当天下午3时,该院第三十党支部书记作完一场精彩的《健康膳食与肿瘤防治》的营养知识讲座后,在有奖竞答环节,大家争先恐后地抢答,互相补充刚刚从讲座上学到的营养知识,现场气氛热烈活跃,笑声和掌声不时响起。

在手工灯笼制作环节,拿着医护人员、医务社工和志愿者准备的灯笼模片、灯线等材料,肿瘤放疗科的病友们也体验了一回中秋灯笼制作。“以这种方式和病友及医务人员一起过节,感觉生活是有意义的,心理很温暖。”活动结束后,患者欧阳叔叔快乐地分享着他的活动感受。当天,该院党务部还带领医护人员到病房给患者送去月饼和节日祝福,大家其乐融融,互相祝福着“中秋节团圆快乐”。

南华大学附属第一医院是湘南地区最早推行临床心灵关怀服务的三甲医院,该院的临床心灵关怀项目启动至今已有12年。12年来,该院始终坚持党建引领促发展,契合人性化优质护理服务,联合最广泛的社会力量,实实在在地为患者解决一部分现实问题,推陈出新各种临床心灵关怀干预方式方法,如音乐治疗、茶禅、插花、剪纸、心灵日记等艺术治疗,使肿瘤患者、家属及工作人员在艺术中感受心灵关怀的魅力,促进疾病康复。

南华附一医院纪委:

## 以有力监督扎实推动专项整治工作

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 张瀚) 为贯彻落实湖南省纪委监委和驻省教育厅纪检监察组关于推动抓好安全专项整治工作的要求,根据南华大学有关决策部署,7月11日至8月31日,南华大学附属第一医院在全院范围内开展了暑期安全稳定专项整治行动。

该院纪委把落实安全稳定生产监督作为政治监督的重要内容,认真分析研判医院安全稳定形势,就房屋安全、医疗护理安全、实验室安全、饮食安全、水电气设备供应安全、交通安全、消

防安全、工程项目施工安全等方面问题分别向相关部门发出“工作联系函”,督促各相关部门按照要求自查自纠,全方位摸排各类风险安全隐患,确保各项整改措施落地见效。

8月24日至8月31日,由该院纪委书记刘安元带队,医院组队对院内安全稳定生产一线进行了监督检查。督察组通过听取汇报、查阅资料、现场查看等方式,对相关部门安全生产责任落实、专项整治工作安排部署、突发安全事件应急准备、安全稳定制度建设及日常问题整改落实等情况进行了全面细致的检

查。“安全稳定是医院发展的前提,是医疗工作的生命线。”刘安元指出,禁微易,救未难,各部门负责人务必要有着眼于长远的忧患意识,做实、做牢、做稳当前各项工作。

此次暑期安全稳定专项整治行动中,相关部门共排查出隐患191个,其中159个在部门自查自纠阶段已整改完成,经现场督促检查后,其余问题均已制定整改方案或向责任单元下达整改建议书。下一步,该院纪委将常态化开展安全稳定监督检查工作,以更加有力的举措推动各项工作落实落地,为全院职工和广大病友打造更为安全、稳定、有序的工作和诊疗环境。